
6.5. Сопловая система парораспределения 

6.5.1. Основные понятия сопловой системы парораспределения 

 

 При сопловом парораспределении впуск пара управляется несколькими 

 регулирующими клапанами, открывающимися последовательно. От каждого 

 клапана пар направляется к самостоятельному сопловому сегменту. 

 Благодаря этому потери от дросселирования при сниженной нагрузке  

распространяются не на все количество пара (как при дроссельном пароспределении), а 

 только на ту его часть, которая проходит через не полностью открытый  

клапан. 

 При полном открытии всех или нескольких клапанов и закрытых остальных 

 клапанах потери от дросселирования вообще отсутствуют.  

 При сопловом парораспределении есть особенная ступень, которая  

называется регулирующей. 
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6.5.2. Тепловой процесс в турбине и его эффективность 
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Процесс расширения пара в регулирующей ступени при частичных нагрузках 

(постановка задачи) 
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Имея зависимость  0ол f H  (?) можно определить: 

Если известно 0IIIp

Средневзвешенная энтальпия пара на выходе из РС: 

Относительный лопаточный КПД РС: 

Как перейти к относительному 

внутреннему КПД РС? 

Т.о., чтобы построить процесс расширения пара в РС,  

определить ее КПД и точку начала процесса  

расширения в НС надо знать зависимость: 

ПЕРЕМЕННЫЙРЕЖИМ 
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0, ,pc j jp p G от расхода пара через турбину. 

Т.о., чтобы построить процесс расширения пара в РС,  

определить ее КПД и точку начала процесса  

расширения в НС надо знать зависимость: 

Остается открытым вопрос: Как перейти к 

действительному процессу? 
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Определение тепловой экономичности 

турбины с сопловым парораспределением 

при переменном режиме 
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А. Тепловая экономичность РС при 

работе в переменном режиме 
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Изменение состояния пара в камере регулирующей ступени в зависимости от расхода через 

турбину (положение точки начала процесса расширения в нерегулируемых ступенях) 
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Б. Тепловая экономичность турбины при нерасчетном режиме 
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